2017年9月26日 星期二 总第420期 版面编辑 浏 立 E-mail:hbjrzk@sina.com



农行邢台县支行为农企 农户提供管家式服务

见18版



金融与电商融合 为农村金融添活力 见19版



监管连出重拳 比特币 游戏 或将终结

见20版

# 55家上市公司上半年营收总额近3000亿元

### 中报营收达百亿的企业有8家 50家企业实现盈利

本报讯(记者刘立)截至8月底,A股 上市公司中报已全部披露。我省55家A 股上市公司今年上半年完成营业收入共 计2972亿元,较去年同期增长18.74%, 虽然增速低于全国水平,但净利润水平明 显高于全国水平。上半年55家A股上市 公司盈利 208 亿元 较去年同期的 166 亿 元 增长了25.3%。

据统计,我省55家上市公司上半年 营收达到百亿的企业有8家,依次为河钢 股份、长城汽车、庞大集团、新兴铸管、华 夏幸福、荣盛发展、中国动力、冀中能源; 与去年同期相比,新增中国动力、冀中能 源两家。营收在10亿至99亿元的企业有 21家。营业收入不足1亿元的只有3家 上市公司。

河钢股份超越长城汽车 ,夺得 营收 王 。上半年,河钢股份营收544.6亿元, 长城汽车营收412.6亿元,第三位的庞大 集团营收329.3亿元。这三家企业已经连 续三年中报营收占据我省上市公司前三 名。今年上半年,钢价回暖以及基建地产 为代表的宏观经济偏稳运行 河钢股份营 收稳步回升,营收较去年同期增长 43.7%, 营收一举突破500亿大关。长城 集团今年上半年营收出现负增长 同比增 幅为 - 0.1% ,从去年中报营收第一的位置

记者查阅公开数据了解到,今年上半 年 55家上市公司中 50家都实现了盈利, 只有\*ST坊展、通合科技、河北宣工、汇金 股份、冀东水泥出现了亏损。其中冀东水 泥亏损最为严重 上半年共计亏损近9500 万元 \*ST 坊展亏损最少 ,为553万元。

中报披露后,新的盈利王出现,华夏 幸福以盈利54亿元拔得头筹,长城汽车 盈利24亿元排名第二 ,荣盛发展18亿元 排在第三位。我省上市公司盈利前三名 中,两家都是房地产企业,这也和房地产 行业在今年上半年全面上行分不开关 系。从全国来看,房企上半年平均净利润 率同比上涨。从房企数据表现看 超过7 成企业净利润明显上涨。

中报数据显示,今年上半年,华夏幸 福净利润同比增长35.7%,净利润率为 24.1% ,业绩呈现高于行业平均水平的快 速增长 净利润增速居同行业前列。截至 今年6月末,公司预收款项余额约1330.6 亿元 较期初增长29.8%。预计将在未来 3年内逐步结转为公司的营业收入与利 润 ,有利于锁定公司未来三年持续高增长

新上市企业表现不俗。今年以来,A 股新增4家河北上市公司,分别是惠达卫 浴(4月5日上市)、科林电气(4月14日 上市)、三孚股份(6月28日上市)、秦港 股份(8月16日上市)。虽然是新上市公 司,但这4家公司上半年的经营状况不 俗。从营业收入方面来看,秦港股份上 半年营收3.4亿元,在四家公司中营收最 高 排在55家上市公司中的第18位。此 外,秦港股份上半年盈利6.2亿元,也是 四家中最多的,排在55家上市公司中的

### 沧州辖内小微企业 贷款余额逾1100亿

本报讯(通讯员牛建伟 记者王巍)近年来,在 银行监管部门的推动和引导下,沧州辖内银行业服 务小微企业的内生动力不断增强,金融服务覆盖面 不断拓宽。截至6月末,辖内小微企业贷款余额达 到 1171.17 亿元 ,服务小微客户 3.9 万户 ,小微企业 申贷获得率达到95.77%。

推动小微企业服务 链条化 。沧州辖内银行业 机构以产业链的核心企业为依托 结合产业模式和 特点 不断创新金融产品 着力解决产业链中的小微 企业融资难题。如建行华油分行推出 账易融 在 有效把握核心企业付款的情况下,满足市场供应链 产品上下游企业 从应收账款范围、信用评级两个层 面 ,降低小微客户准入门槛 ,截至6月末 ,已累计办 理3.89亿元。

推动小微企业服务 集群化 。沧州辖内银行业 机构为解决商圈、产业基地等小微企业集群客户缺 少抵押物和核心资产的问题,以批量授信、分期还款 等方式支持小微客户发展。如民生银行沧州分行推 出互助基金担保贷款,针对商圈、集散地小微客户 以 自愿互助、风险共担、利益共享 为原则组成互助 合作组织,每个成员缴纳一定金额的资金形成互助 担保基金 进一步弱化抵质押需求 有效提升授信额 度 满足了小微客户用款需求。截至6月末 ,该产品 贷款余额达13.81亿元,服务小微客户1015户。

推动小微企业服务 专业化 。沧州辖内银行 业机构切实 回归本源 ,不断创新服务手段 ,量 身定制服务方案,有效满足不同小微客户群体的 实际需求。邮储银行沧州市分行针对中小医院扩 大投资、引进高新技术人才的现实需求,充分考虑 其社会公益性质,推出 小企业医院贷 产品,建 立了信贷 绿色通道 ,进一步减少审贷流程 ,并 采取信用放款和利率优惠等措施,推动中小医院 发展。截至6月份,该产品累计发放1.21亿元,服 务中小医院4家。

#### 周热评

### 多层次股权投融资市场 助力转方式调结构

年中召开的全国金融工作会议提 出,要把发展直接融资放在重要位 明确了直接融资的重要性。随着 经济转型升级的稳步推进、创新创业 的蓬勃发展,理顺融资和投资关系的 重要性日益凸显。日前,中国证监会 副主席姜洋也表示,稳步发展股权融 资,加速资本形成。正好呼应了全国 金融工作会议的精神,明确了资本市 场发展的方向。

首先,经济结构转型升级需要 股权融资的支持。当前供给侧结构 性改革正处在深入推进阶段,不论 是经济存量上的国企改革,民企提 升,还是经济增量上的中小企业创 新创业,都存在股权融资的需求。 这不仅仅体现在资金上的需求,还 体现在公司治理、经营管理和发展 层面。有实力的金融资本参与,将 有效降低企业杠杆水平,加快企业 资源整合,人才的集聚,创新创意 的迸发,提升企业管理效率,增强 市场竞争力,从而促进国内经济结 构转型、产业升级目标的实现。

其次,国内股权投资群体正在茁 壮成长。数据显示,截至2017年7月 底,中国证券投资基金业协会已登记 私募基金管理人20110家,已备案私 募基金58734只,管理基金规模9.95 万亿元,私募基金管理人员工总人数 22.53万人。其中,股权和创投私募 管理基金规模高达6.14万亿元,管理 人数量达11543家,管理基金数量达 24419只。从这些数据可以看出,股 权投资基金规模占比超6成,显示这 一群体代表了投资的主流,表达了对 股权投资方向的市场性认可。

从政府主导的股权投资基金、并 购基金,到商业银行试点通过设立控 股子公司、签订跨领域合作协议等形 式逐步涉足股权投资,再到保监会研 究建立保险资金非重大股权投资负面 清单制度,支持险资通过股权投资服 务实体经济。可以想见,股权投资队 伍的壮大使得企业股权融资需求的满 足成为可能。

第三,在投融资之间,有效的 多层次市场正在不断完善。场外市 场及区域性股权交易市场、新三板 的蓬勃发展,为具有融资需求的处 于种子期、初创期、成长期的非上 市科创企业与股权投资群体的对接 提供了展示与交流的平台,不仅能 够有效缓解其发展阶段的资金短缺 问题,还将推动 双创 经济战略 的发展,促进就业与经济增长。而 A股市场主板、中小板、创业板的 架构日渐清晰丰满,新股发行走向 常态化,创业板发行条件持续优 化,上市公司再融资制度日臻完 善,优先股发行得到提倡,上市公 司融资结构不断改善。

由此,股权融资需求旺盛和股权 投资的蓬勃发展,为实现两者对接功 能的多层次股权投融资市场体系提供 了巨大发展机遇,同时也对这一市场 的基础制度建设、实现有效市场监 管、保护投资者合法权益等方面提出 了更高要求。



农行河北省分行高度重视 一区双录 工作 严格按照总行及河北银监局相关要求 积极推进工作落实 已实现对全部辖内 营业网点 一区双录 的全覆盖 共为网点配备双录设备 4870 台 并按要求完成了自查验收。图为农行石家庄市广安支行理财 工作人员在 一区双录 区域向客户介绍理财产品。 栗晓烁摄

## 承德银行业多措并举推进绿色金融发展

截至8月末,全辖绿色信贷余额1067.27亿元,比年初增加92.77亿元

本报讯 (李凤文、王敬媛) 承德银 监分局积极推进全辖银行业发展绿色信 贷,多措并举助力打造天蓝、地绿、水 清的生态承德。截至8月末,全辖绿色 信贷余额 1067.27 亿元,比年初增加 92.77亿元。

合理分配信贷资源,严把信贷准入 关。承德银监分局督导辖内银行业金融 机构实施差异化信贷政策,压缩 两高 一剩 行业贷款,将信贷资源配置向低 能耗、低资源消耗、低污染、低排放的 行业和企业倾斜。农行承德分行严格执 行环保政策 一票否决制 ,将节能减 排和环境保护的合规审核贯穿到贷款的 各个环节,对环保不达标企业一律不予 信贷支持,同时,根据承德实际情况, 优先支持文化旅游、健康养老和清洁能 源产业,截至8月末,该行为清洁能源 产业提供信贷支持19.09亿元。

优化绿色信贷管理,实行优惠利率 政策。中行承德分行对风力发电项目 实行信贷组合管理模式,在贷款审查 审批、利率定价等方面对风电新能源 等企业给予大力支持,如该行为红松 风力发电项目提供了优惠的信贷支 持,使企业降低了融资成本。另外, 农发行承德分行等4家金融机构也积极 为该企业提供信贷支持, 使该企业年

发电量达到7.6亿千瓦时,可节约标准 煤33万吨,减少二氧化碳排放超过80 万吨,有力地推动了区域经济和资源

环境的协调发展。 创新绿色信贷服务方式。承德银监 分局积极引导辖内银行业金融机构通过 PPP、政府购买服务、专项建设基金等 多种形式支持绿色项目。今年以来,河 北银行承德分行以PPP项目融资的形式 为双峰寺水库提供授信支持,以特许经 营模式为宽城满族自治县污水处理项目 提供授信服务,支持当地涵养水源,完 善污水处理设施,改善周边流域的水 质,有效提高了区域环境质量。

#### 建行河北省分行

### 创新产品助力小微企业

本报讯(董清、肖恩环、王巍)继推出专门针对准 时、足额纳税客户的 税易贷 后,日前,建行河北省 分行又推出了一款线上版的 云税贷 产品 帮助优 质诚信纳税企业实现快速融资。

不要报表 不用抵押 无需担保 只是规规矩矩 纳税竟然得到了建行的贷款。省会某企业法定代表 人王先生欣喜地表示,150万元的贷款秒速到账。 随用随还 这可解决了我们经常紧急用款的大问题

省去了不少麻烦 必须为建行点赞!

据悉,云税贷 产品是建设银行基于小微企业 涉税信息 运用大数据技术进行分析评价 采用全线 上自助贷款流程 ,针对诚信纳税优质小微企业发放 的 用于短期生产经营周转、可循环支用的人民币信 用贷款业务。小微企业可通过手机或者网银在线申 请、审批、签约、支用和还款 随借随还 不用抵押担 保,大大节约了财务成本。

作为 小微快贷 子产品,云税贷 一经推出就 广受好评,上线当天就实现了1733万元的贷款投 放。建行河北省分行通过创新发展科技金融,大力 支持当地实体经济发展 积极落实普惠金融 ,自正式 推出 小微快贷 以来的半年时间 就已为6700余户 小微企业授信23.2亿元,累计发放贷款16.9亿元, 有效为小微企业解决了融资难问题。

河北日报《金融周刊》热线电话: 0311 67562090

河北日报金融周刊电子信箱:

hbjrzk@sina.com

河北日报金融周刊QQ群 :112033011

财经观察

### 股权类私募市场增长迅速

# 产业链整合创新成投资新热点

近年来,得益于宏观经济环境和资本 市场的发展,中国创业投资和股权投资私 募市场发展迅猛,当前两类投资的资本总 量已经达到7.57万亿元。围绕产业链整合 创新的投资机会成为业界新关注点。

来自清科集团的数据显示,中国创投 和股权投资私募市场近年来发生巨大变 化,2015年创业投资和私募股权投资的 资本总量是 5.6 万亿元, 2016 年新增了 1.37万亿元,今年上半年又新增了4500

今年突破8万亿元是没有什么问题 清科研究中心总经理符星华在近日举 行的 2017 北京 未来科学城金融峰会 上说。

创投资本的大规模发展得益于国内宏 观经济环境带来的创业创新机遇。经济学 家李稻葵指出,我国经济传统的增长点在 变得更加结构化和区域化,使得发展具有 差异性,而新兴与重点行业的升级提供了 创新发展的空间。

就具体投资方向而言,很多投资机构 已聚焦在产业互联网领域。

李稻葵认为,与国外发展路径不同, 我国互联网经济正在从消费互联网转型升 级为产业互联网 , 从消费端开始整顿和整 合生产端,把生产端的产能过剩和产业升

级解决了,这就是未来一个重要方向。 清控科创创始人秦君更看好从产业端 垂直往下深挖价值,认为产业再造会带动 投资模式或者是投资逻辑上的升级和改 未来高端要素会越来越围绕着产业链 去发展, 我觉得可能也是下一个投资的新 机会。

目前,国内很多从事产业链整合的产 业互联网企业已经受到创投资本的追逐。 投资人徐小平曾表示,这类为企业服务的 企业在国外市场有成功案例,而中国有着 庞大的实体产业规模,产业链上下游环节 的整合空间很大,具有很好发展机会。

在一些创投机构眼中, 互联网+ 和 人工智能 (AI) + 的产业链整合类企 业需要重点关注。这些企业或是以技术先 导整合制造业部门,或是以市场为导向向 上游延伸整合,在协同制造、提高质量、

降低成本、产品创新等方面的优势比较 明显。

实际上,对产业互联网企业而言,从 互联网等技术领域跨界到传统生产领域, 还将带来生产经营模式和企业管理方式之 间的差异。因此,如何评判准确这些跨界 企业,则是对投资人自身能力的考验。

北极光创投创始人邓峰认为,要用 外人 的角度来看待企业跨界发展。企业 埋头苦干的同时,投资人从外部视角看, 你或许会发现这个企业远远超越了最早的 想法和定义。 而在投资人专业性上, 也要 有跨界人才,以对投资决策形成很强的互 补作用。

(本报综合)